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Matematika — emelt szint Azonositd

jel:

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszoleges.

A II. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javit
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a 9. feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas
elektronikus vagy irdsos segédeszkodz haszndlata tilos!

A feladatok megoldasahoz alkalmazott gondolatmenetét minden esetben irja le, mert
a feladatra adhat6 pontszam jelent6s része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassadg-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatésagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes
értektinek, ha az allitdst minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil),
¢s az adott problémaban az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szdveges
megfogalmazasban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitdé tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy

megoldasrészletet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Azonositod
jel:

1. Oldja meg az alabbi egyenleteket!

I.

a) 0,57 =3 ahol x>0 és xe R.

b) 7+610gx%=10g2x,ah011<x£2 és xe R.

a) 4 pont
b) 7 pont
0.: 11 pont
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2.

Istvan 6rommel mesélte Péter baratjanak, hogy egy négyszog alaku telket vett, amire
majd hazat akar épiteni. Elmondasa szerint a négyszog egyik szoge derékszog, és az ezt
kozrefogd mindkét oldal 20,0 m hossza. A telek masik két oldala is egymassal egyenld
hosszu, ezek 120° -os szoget zarnak be.

a)  Hany méter hossza drot sziikséges az iires telek bekeritéséhez?

»Mekkora hazat szeretnél ra épiteni?” — kérdezte Péter.
,Négyzet alapu sarokhazat, és koriilbeliil 100 m* alapteriiletiit. Ugy gondoltuk a
parommal, hogy a hazat a deré¢kszdgli sarokba épittetjiik” — valaszolt Istvan.
»Ha jol képzelem el a telek alakjat, akkor az nagyon furcsa alaka lehet. Oda még egy kis
fahdz sem fér el” — sz6lt nevetve Péter.
b) Rajzolja le, hogy milyen alakii az Istvan altal megvett telek, ¢s milyennek
képzelte el Péter!
¢) Legfeljebb mekkora alapteriiletli, négyzet alapti sarokhéaz férne el a telek derék-
szOgli sarkaba az egyik és mekkora a masik esetben? (Valaszat m*-re kerekitve

adja meg!)
a) 4 pont
b) 2 pont
c) 7 pont

0.: 13 pont
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3. Az a és b vektor koordinatai a ¢ valds paraméter fliggvényében:
a(cost ; sint) és b(sin®¢ ; cos’1).

a) Adjamegaz a és b vektorok koordinatainak pontos értékét, ha t az — szamot
jeloli!
, . Sz . .
b) Mekkora az a ¢és b vektorok hajlasszoge t:? esetén? (A keresett szoget

fokban, egészre kerekitve adja meg!)

¢) Hatirozza meg a ¢ olyan valds értékeit, amelyek esetén az a és b vektorok
merdlegesek egymasra!

a) 2 pont
b) 5 pont
c) 7 pont

0.: 14 pont
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Azonositod
jel:

4. Az (a,) mértani és a (b,) szamtani sorozatnak is 1 az elsd tagja, és mindkét sorozat

hatodik tagja (-1).

a)  Sorolja fel mindkét sorozat elsd 6t tagjat!

b) Milyen pozitiv egész n-re lesz a két sorozat els6é n tagjanak Osszege

ugyanakkora?

a) 4 pont
b) 9 pont
0.: 13 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5. A Kovacs csaladban 4 embernek kezdédik a keresztneve B betlivel. Négyen teniszez-

nek, és négyen kerékparoznak rendszeresen.
A csalad tagjairdl még a kovetkezdket tudjuk:

— csak Bea ¢s Barbara jar teniszezni is és kerékparozni is;

— egyediil Balazs nem tzi egyik sportagat sem;

— Zoli probalja testvérét, Borit a teniszezoktdl hozzajuk, a kerékparozokhoz

csabitani — sikertelentil.
a) A fentiek alapjan legalabb hany tagja van a Kovacs csaladnak?

Egyik nap Barbara, Bea, Bori és Baldzs barataikkal vonaton utaztak, és hogy jobban
teljen az 1d6, jatszottak. A jaték kezdetekor a tarsasdg minden tagjanak egy-egy olyan
haromjegyli pozitiv szamra kellett gondolnia, amelynek minden szdmjegye 4-nél
nagyobb és 7-nél kisebb. Amikor sorra megmondtadk a gondolt szamot, kideriilt, hogy
nincs a mondott szdmok k6zo6tt azonos.

b)  Legfeljebb hany tagt lehetett a tarsasag?

Egy masik alkalommal Barbara, Bea, Bori, Baladzs ¢s 4 baratjuk (Attila, Andrés, Ali és
Anna) moziba ment. Mind a 8 jegy egy sorba, egymas mell¢ szo6lt.
¢) A 8 ember hany kiilonb6zd iilésrendben foglalhat helyet, ha az azonos betlivel
kezdddo keresztneviiek koziil semelyik ketté nem keriil egymas mellé?
d) Mekkora a valosziniisége annak, hogy a ¢) pont szerinti {ilésrend alakul ki, ha
minden iilésrend egyenlden valoszinli?

a) 5 pont
b) 3 pont
c) 5 pont
d) 3 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a

6.

kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

Egy tizletben haromféle palackozott ecet van a polcon: 12 db 10%-os, 8 db 15%-os és
5 db 20%-0s. Mindegyiket azonos csomagolasban, 1 literes kiszerelésben aruljak.
a)  Hany szédzalékos ecetet kapnank, ha a polcon 1év6 6sszes ecetet 6sszedntenénk?

Kéazmér elképzelése az, hogy egy palack ecet arat az iires palack arabdl, a tomény ecet,
valamint a tiszta viz literenkénti arabol kalkulaljak ki.

b) Az iires palack ara 30 Ft, a tomény ecet literje 500 Ft és a tiszta viz literje
10 Ft. Mennyibe keriilne a harom kiilonb6z6 tdménységli palackozott ecet az
iizletben, ha a fogyasztoi ar a Kdzmér elképzelése szerint kalkulalt ar 120%-a?
(A fogyasztoi arat a végén kerekitik egész forintra!)

Kéazmér felirta a literes palackok bolti arait: a 10%-os ecet 144 Ft, a 15%-0s 150 Ft, a
20%-o0s 156 Ft.
¢) Ha ezeket az arakat a b) részben leirtak szerint kalkulaltdk, akkor ki lehet-e
mindezekbdl szamitani az iires palack, a tomény ecet és a tiszta viz arat?

a) 3 pont
b) S pont
c) 8 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. Egy matematikus harom német és négy magyar matematikust hivott vendégségbe
szombat délutanra. Cslitortokon a hazigazda €s a 7 meghivott koziil néhanyan telefonon
egyeztettek. A hdzigazda mindenkivel beszélt. Az azonos nemzetiségli vendégek
egymast nem hivtdk, de a tobbiekkel mind beszéltek telefonon. Senki sem beszélt egy
masik emberrel egynél tobbszor, és minden beszélgetés pontosan két ember kozott
zajlott.

a) Hany telefonbeszélgetést bonyolitott le egymdés kozdétt a 8 matematikus
cslitortokon?

A telefonbeszélgetéskor minden meghivott vendég megmondta, hogy mekkora
valoszinliséggel megy el a szombati vendégségbe. Mindannyian ugyanazt a
valdszinliséget mondtak. A héazigazda tudta, hogy a meghivottak egymastol fliggetleniil
dontenek arrol, hogy eljonnek-e. Kiszamolta, hogy 0,028 annak a valdsziniisége, hogy
mindannyian eljonnek.
b) Mennyi annak a valoszinlisége, hogy legalabb egy meghivott elmegy a
vendégségbe? (Valaszat harom tizedesjegyre kerekitve adja meg!)

a) 5 pont
b) 11 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8. Egy egyenl6 szart haromszog szarainak metszéspontja a C(O ;7 ) pont, a szarak hossza

V53 egység. A haromszog masik két csucsa (4 és B) illeszkedik az y=—%x2 +1

egyenletli parabolara.
a)  Szamitsa ki az 4 és a B pont koordinatait!

b) Irja fel az ABC haromszog egyik szaregyenesének egyenletét! Ennek az
egyenesnek €s a parabolanak a tovabbi k6z0s pontja D. Hatarozza meg a D pont

koordinatait!

¢)  Mekkora teriiletii részekre bontja az ABC haromszdget a parabola ive?

a) 6 pont

b) 4 pont

c) 6 pont

0.: 16 pont
yA

—_—
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Jancsi vazat készit. Egy 10 cm sugaru, beliil iireges gdmbbdl levagott m magassagu
(m > 10) gdbmbszelet hatarol6 koréhez egy szintén m magassagu hengerpaldstot ragaszt.
A henger sugara megegyezik a gombszeletet hatarold kor sugaraval.
Mekkoranak valassza Jancsi a gombszelet m magassagat, hogy a vazaba a lehetd leg-
tobb viz férjen? (A vaza anyaga vékony, ezért a vastagsagatol eltekintiink, s hogy ne
boruljon fel, egy megfeleld formaju lireges fatalpra fogjak allitani.)

Tudjuk, hogy ha a gdmbszelet magassaga m, a hataroldé kor sugara pedig r, akkor a

térfogata: V' = %m-(3r2 + mz).

0.: 16 pont
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, maximalis | elért | maximalis elért
a feladat sorszama , , . .
pontszam | pontszam | pontszam | pontszam
1. 11
2. 13
L. ré
rész 3 14 51
4. 13
16
16
64
IL. rész 16
16
«<— nem valasztott feladat
Az irasbeli vizsgarész pontszama | 115
datum javito tanar
elért progr:flmba
. beirt
pontszam ,
pontszam
L. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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